
تمارین دوم سری

٢ ͳعموم ͳریاض درس

٩٧ زمستان

خدا نام به

شده استخراج ͳفاطم انتشارات دوم، ویراست دوم، جلد ،ͳشهشهان سیاوش انتگرال، و دیفرانسیل حساب کتاب از تمارین ͳتمام

اند.

𝐴 جذر که کنید پیدا را ای 𝑀 های ماتریس همه زیر در 𝐴 شده داده های ماتریس از Έی هر برای (۴٣۵ (صفحه ١ سوال
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کنید: فرض (۴٣۵ (صفحه ٢ سوال
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.𝐴 = 𝑂 آنگاه 𝐴𝑀 = 𝑂 باشیم داشته 𝐴 مانند ای ۲ × ۲ ماتریس برای اگر دهید (الف):نشان

.𝑀𝐵 = 𝑂 که ͳقسم به بیابید 𝐵 ≠ 𝑂 مانند ای ۳ × ۳ (ب):ماتریس

یا است راست ͳخط یا راست خط هر تصویر 𝑓 ∶ ℝ𝑛 → ℝ𝑚 مستوی تابع هر اثر تحت که دهید ۴٣۶)نشان (صفحه ٣ سوال

خط زوج Έی یا هستند نقطه دو هر یا 𝑓(𝑙′) و 𝑓(𝑙) دهید نشان باشند ℝ𝑛 در موازی خط دو 𝑙, 𝑙′
نقطه.اگر Έی فقط

راست. خط Έی یا موازی

ش΋ل: به ͳحقیق ۲ × ۲ های ماتریس تمام ۴٣۶)مجموعه (صفحه ۴ سوال
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دهیم. ͳم نمایش 𝜉 با را

است. واق΄ 𝜉 در 𝜉 از عضو دو هر حاصلضرب و مجموع دهید (الف):نشان

پوشاست. و Έی به Έی ͳتابع 𝐻 دهید کنیم.نشان ͳم تعریف 𝐻(𝑀) = 𝛼 + 𝛽𝑖 بصورت را 𝐻 ∶ 𝜉 → ℂ (ب):تابع

دهید: نشان باشد شده تعریف (ب) طبق 𝐻 و باشند 𝜉 از عناصری 𝑀۱, 𝑀۲ (پ):اگر



𝐻(𝑀۱ + 𝑀۲) = 𝐻(𝑀۱) + 𝐻(𝑀۲)

𝐻(𝑀۱𝑀۲) = 𝐻(𝑀۱)𝐻(𝑀۲)

مشخص و کنید توصیف را تابع تصویر و هسته شده داده ماتریس به مربوط ͳخط تابع برای مورد هر ۴۴۶)در (صفحه ۵ سوال

تابع وارون ماتریس است پذیر وارون ͳخط تابع اگر و نیست یا است نیست.پوشا یا است Έی به Έی ͳخط تابع که کنید

کنید. محاسبه را
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است: شده داده زیر ماتریس با 𝑓 ∶ ℝ۳ → ℝ۳ ͳخط ۴۴٧)نگاشت (صفحه ۶ سوال

𝑀 =
⎡
⎢
⎢
⎣

۱ ۱ ۰

۰ −۱ ۲

۱ ۰ −۱

⎤
⎥
⎥
⎦

کنید. پیدا 𝑓 اثر تحت را 𝑥 + ۲𝑦 − ۲𝑧 − ۴ = ۰ صفحه و 𝑥
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راست خط تصویر

است: شده داده زیر ماتریس با 𝑓 ∶ ℝ۴ → ℝ۳ ͳخط ۴۴٧)تابع (صفحه ٧ سوال
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کنید. پیدا 𝑓 اثر تحت را 𝑥۱ − 𝑥۲ + 𝑥۳ + 𝑥۴ − ۱ = ۰ ابرصفحه کنید.تصویر تعیین را 𝑓 تابع تصویر بعد و هسته بعد

بعد دهید باشد.نشان صفر مقدار با ثابت تابع 𝑓𝑜𝑓 که باشد چنان 𝑓 ∶ ℝ۲𝑛 → ℝ۲𝑛 ͳخط تابع کنید ۴۴٧)فرض (صفحه سوال٨

و ۲ با برابر هسته بعد که کنید ارائه ͳخط توابع چنین این از هایی مثال 𝑛 = ۲ ازای است.به 𝑛 مساوی یا بزرگتر 𝑓 هسته

٢



باشد. ۳

به باشد داشته وجود 𝐵 ≠ 𝑂 مانند ای 𝑛 × 𝑛 ماتریس 𝐴 ≠ 𝑂 مانند ای 𝑛 × 𝑛 ماتریس برای کنید ۴۴٧)فرض (صفحه سوال٩

𝐶𝐴.(راهنمایی:توابع = 𝑂 که طوری به دارد وجود 𝐶 ≠ 𝑂 مانند ای 𝑛 × 𝑛 ماتریس دهید 𝐴𝐵.نشان = 𝑂 که ͳقسم

بΎیرید.) نظر در را ها ماتریس با متناظر ͳخط

بΎیرید: نظر در را زیر مجهول 𝑛 و معادله 𝑚 از متش΋ل ͳخط ۴۴٨)دستگاه (صفحه سوال١٠
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𝑎۱۱𝑥۱ + ... + 𝑎۱𝑛𝑥𝑛 = 𝑏۱

⋮

𝑎𝑚۱𝑥۱ + ... + 𝑎𝑚𝑛𝑥𝑛 = 𝑏𝑚

یا بالا دستگاه دلخواه 𝑏 هر برای که دهید نشان باشد ی΋تا جواب دارای 𝑏 = (𝑏۱, ..., 𝑏𝑚) Έی ازای به بالا دستگاه اگر

دارد. ی΋تا جواب یا ندارد جواب
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